

## “十一”假期：湖南接待游客 917.56 萬 收入 9.51 億元

【中國新報】10月7日，陰雨綿綿，2022年十一假期結束，這也是今年最後一個法定長假。根據湖南省文化和旅游廳發布假日旅遊數據：10月1日至7日，全省共納入假日統計監測單位939家，累計接待游客917.56萬人次、同比下降14.28%，實現營業收入9.51億元、同比下降16.19%。其中，納入監測的旅遊區共330家，累計接待游客880.74萬人次、同比下降14.67%，實現營業收入7.832億元、同比下降19.38%。

### 湖南成國慶假日旅遊榜單高頻詞

節前，全省各地以舉辦旅發大會為契機，深入推進旅遊與文化等多產業融合發展，較好滿足了國慶假日旅遊消費群體廣泛化、消費需求多樣化的市場需求。

國慶假期，受湖南舉辦旅發大會影響深遠，多

家平臺數據顯示，湖南、長沙成為熱門榜單高頻詞匯，湖南旅遊顯示出“頂流”實力。

同程旅行數據顯示，浙江、江蘇、湖南穩居熱門酒店預訂省份前三，北京、上海、長沙酒店預訂量位列全國前三。

攜程數據顯示，2022年國慶假期長沙本地周邊訂單量占比為50%。2022年國慶假期長沙本地周邊遊人均花費同比去年增長10%。2022年國慶假期長沙熱門景區有：長沙世界之窗、長沙生態動物園、長沙銅官窯古鎮、華誼兄弟（長沙）電影小鎮、長沙海底世界、湖南博物院、橘子洲、石燕湖、湖南省植物園、長沙動趣王國。湖南本地新銳旅遊目的地城市：吉首、邵陽、婁底。

### 主要數據有所下降，短途游備受青睞

受疫情影響，跨省游受限，張家界、湘西、長沙、

湘潭、衡陽等多地陸續關閉文旅場所，全省接待游客數量總體下降。湘西州鳳凰縣發現4例輸入性疫情感染者後，官方向游客致歉，實施全域靜默管控，免費安排酒店隔離，承諾滯留游客全縣A級景區明年免費暢游；張家界針對1例輸入性感染者病例，實施部分游客臨時靜態管理，優惠安排酒店隔離；全省旅遊市場無重大安全事故和重大突發事件。

但自駕游、城市周邊游、鄉村游等短途微度假旅遊需求旺盛，得到較好釋放。國慶假期，湖南75家3A級及以下景區累計接待游客120.32萬人次、同比增長11.12%，實現營業收入1.09億元、同比增長16.72%；404家住宿單位累計接待住宿游客36.82萬人次，實現營業收入1.68億元、同比增長2.73%。

（陳斌）

## 2022年中國國慶節假期國內旅遊出游 4.22 億人次



“奮進新時代”主題成就展在北京展覽館開展，國慶長假期間吸引大批觀眾前來參觀。中國網 鄭亮攝影



10月2日，遊客們冒着小雨在天安門廣場“祝福祖國”大花籃下拍照留念。中國網 趙娜攝影



10月1日，小朋友們來到中國宋慶齡青少年中心參加蒙空間推出的“童心築夢·親子同游”十一國慶主題活動，通過繪制民族服裝體驗中國傳統文化。中國網 劉楨珂攝影

【中國網】中新社北京10月7日電（記者周音）記者7日從中國文化和旅游部獲悉，2022年國慶節假期7天，全國國內旅遊出游4.22億人次，同比減少18.2%，按可比口徑恢復至2019年同期的60.7%。實現國內旅遊收入2872.1億元（人民幣，下同），同比減少26.2%，恢復至2019年同期的44.2%。

文化和旅游部表示，國慶節假期7天，全國文化和旅游假日市場總體安全平穩有序，呈現以下特點：

一是優秀文化產品和優質旅遊產品供給豐富，滿足民眾假期需求。在落實好疫情防控要求前提下，國慶節假期，全國各級文化館組織活動13940場，參與人次5927.48萬，共有10801家A級旅遊景區正常開放，占A級景區總數的75%。文化和旅游部聯合有關部門發布國慶假期12條體育旅遊精品線路，推出“稻花香裏說豐年”全國鄉村旅遊精品線路128條。85個國家文化和旅游消費示範城市及試點城市舉辦約9100場文化和旅游消費促進活動，發放2.83億元文化和旅游消費惠民補貼，參與人數超1.4億人次，直接帶動文化和旅游消費154.1億元。

二是激揚愛國情、喜迎二十大成為國慶假期休閒的底色。各地圍繞“喜迎二十大”主題紛紛推出系列活動，打卡紅色地標、探訪紅色舊址、緬懷革命先烈等紅色旅遊主題活動備受歡迎。

三是夜經濟助燃本地休閒和近程旅遊煙火氣。受疫情影響，本地游、周邊游仍是廣大居民出行首選，國慶假日期間選擇跨省游和省內跨市游的游客比例分別下降了14.4和9.5個百分點。前往城郊公園、城市周邊鄉村、城市公園的游客占比居于前三位，分別達23.8%、22.6%和16.8%。此外，第一批120家國家級夜間文化和旅游消費集聚區，累計夜間客流量3995.6萬人次，平均每個集聚區每夜客流量4.76萬人次。

四是“雲展演”“雲旅遊”豐富文旅體驗形式。天津各大文博場館、文藝院團在線上推出“錦繡中華”民族交響音樂會、《“喜迎二十大科學傳精神”科學家線上展覽》等主題展覽和演出。



10月2日，遊客在北宮國家森林公園露營。中國網 倫曉璇攝影

10月4日，遊客在龍慶峽風景區體驗水上項目。中國網 楊楠攝影